
Niederschrift 
über die Sitzung der Gemeindevertretung Schenefeld am 

09. Mai 2011 in der Amtsverwaltung Schenefeld 
 
  
Beginn: 19.30 Uhr  
Ende: 21.50 Uhr  
 
Anwesend:  
Vorsitzender Bürgermeister Hans-Heinrich Barnick,  
weitere Mitglieder der Gemeindevertretung:  
Klaus Albers, Hans-Otto Boie, Gerhard BoII, Klaus Glombek, Uta Hansen, Klaus Hass, Stefan Höft, 
Kerstin Kentschke,  
Matthias Lahann, Manfred Meyn, Dr. Karsten Nühs, Jens Polster, Dunja Pucks, Thorsten Schulz, 
Friedrich Tödt, 
 Volker Wolfsteller.  
Eggert Eicke (Landsparkasse Schenefeld),  
Andreas Faust (Ltd. Verwaltungsbeamter), 
außerdem anwesend Amt Schenefeld > Simon Bernhard (Protokollführer).  
 
Bürgermeister Barnick eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Schenefeld. Er begrüßt die 
Mitglieder der Gemeindevertretung sowie die Zuhörer und Zuhörerinnen.  
Weiter stellt er fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind und die 
Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
  
Tagesordnung:  
Öffentlicher Teil:  
1. Einwohnerfragestunde  
2. Bericht des Bürgermeisters  
3. Beschlussfassung übel' eventuelle Einwendungen gegen die letzte Sitzungsniederschrift  
4. Berichte und Beschlussfassungen aus den Ausschüssen  

4.1. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung vom 21. April 20ff  
4.2. Sozialausschuss vom 02. Mai 20ff  

4.2.1. Anschaffung von Spielgeräten  
5. Unser Dorf hat Zukunft - weiteres Verfahren  
6. Mitteilungen und Anfragen  
 
Nichtöffentlicher Teil:  
7. Landsparkasse Schenefeld  
8. Grundstücksangelegenheiten  
 
1. Einwohnertragestunde 
Es erfolgen keine Wortmeldungen.  
 
2. Bericht des Bürgermeisters  
• Am 77.06.2077 um 78.00 Uhr findet im Pavillon beim Louisenbad die Grillfeier anlässlich des 
Jubiläums des Gemeindevertreters Jens Polster statt.  
• Bürgermeister Barnick berichtet, dass ab dem 08. Juni 2077 die Fahrt nach Frankreich zur 
Partnerschaftsgemeinde  
Villebois Lavalette stattfindet.  
• Friedrich Tödt berichtet aus einem Schreiben des Finanzamtes Itzehoe. Demnach sind die 
Zinseinnahmen aus dem  



Erwerb von Aktien an der Schleswig-Holstein Netz AG zu versteuern. Die Gemeindevertretung bleibt 
jedoch bei ihrer Beschlussfassung.  
• Bürgermeister Barnick berichtet aus einer Dienstbesprechung mit dem Wegeunterhaltungsverband  
Steinburg. Es besteht die Idee, aufgrund der zunehmenden Belastung der ländlichen Wege durch  
immer schwerere und schnellere Fahrzeuge Schilder aufzustellen, die auf eine freiwillige Einhaltung 
von 30 kmlh 
 hinweisen. Die Entscheidung über die Aufstellung solcher Schilder liegt bei der Gemeinde.  
•Da es in letzter Zeit vermehrt zu Beschädigungen an der Messstelle für die Erfassung der natürlichen 
Umweltradioaktivität    auf dem Gelände der Schule gekommen ist, wird die Messstation nun beim 
Klärwerk installiert.  
• Die Prüfung des PFT-Wertes durch die LUFA im Schmiedekamp hat einen Wert von 80 ergeben. 
Stefan Höft regt an, auch eine Messung im Schacht Höhe Firma HKL durchführen zu lassen. Der 
Werkausschuss wird sich in seiner nächsten Sitzung mit diesem Thema beschäftigen.  
• Bürgermeister Barnick berichtet aus dem Schreiben des Wegeunterhaltungsverbandes Steinburg  
hinsichtlich des Reparaturprogramms 2077.  
• Die Abwasserabgabe für das Einleiten von Niederschlagswasser wurde für das Veranlagungsjahr  
2009 auf 5.067,88 € festgesetzt.  
• Jens Polster entschuldigt sich für die Eskalation in der letzten Sitzung der Gemeindevertretung bei  
den Beteiligten (TOP 5 "Mitteilungen und Anfragen'?  
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die letzte Sitzungsniederschrift  
Es werden keine Einwände vorgetragen. Somit entfällt eine Beschlussfassung.  
 
4. Berichte und Beschlussfassungen aus den Ausschüssen  

4.1. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung vom 21. April 2011  
Gerhard Boll berichtet über die Sitzung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung vom  
21. April 2011.  
Herr Boll hebt positiv hervor, dass die Beanstandungen aus den letzten Jahren im 
Haushaltsjahr 2010 weitestgehend behoben wurden.  
Da noch zu einigen Beanstandungen Stellungnahmen gefertigt werden und sich der nächste  
Finanzausschuss damit befassen wird, entfällt heute die Beschlussfassung.  
4.2. Sozialausschuss vom 02. Mai 2011  
Die Ausschussvorsitzende berichtet ergänzend zur vorliegenden Sitzungsniederschrift. 
Beschlüsse sind nicht zu fassen. Entgegen der Sitzungsniederschrift des Sozialausschusses 
weist  
die Ausschussvorsitzende jedoch darauf hin, dass die kleine Seniorenausfahrt bereits am 09.  
Juni um stattfinden wird.  
4.2.1. Anschaffung von Spielgeräten  
Es besteht derzeit kein Bedarf an Spielgeräten.  
Jens Polster fragt nach der Höhe der Kosten für den Sicherheitsingenieur, der die Kinderspiel-  
plätze der Gemeinde überprüft. Bürgermeister Barnick teilt mit, dass die Kosten nicht sehr  
hoch sind.  
Anmerkung der Verwaltung:  
Die Kosten für die Überprüfung der Kinderspielplätze durch den Sicherheitsingenieur 
betragen 65,45 € pro Spielplatz.  

 
5. Unser Dort hat Zukunft - weiteres Verfahren  
Hans-Otto Boie und Friedrich Tödt berichten kurz über die Gründung eines Europäischen Netzwerkes 
im Zusammenhang mit dem Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft". Der Erfahrungsaustausch mit den 
beteiligten Gemeinden soll aufrecht erhalten werden.  
Die Gemeindevertretung schlägt vor, im Herbst eine Sitzung des Arbeitskreises "Unser Dorf  
hat Zukunft" einzuberufen für ein Resümee der Wettbewerbe und das weitere Vorgehen in dieser 
Sache.  



 
6. Mitteilungen und Antragen  
• Bürgermeister Barnick teilt mit, dass die nächste Sitzung der Gemeindevertretung am 20. Juni  
2011 stattfinden wird.  
• Klaus Glombek teilt mit, dass einige Blumenbanketten der Gemeinde nicht in der Ausschreibung für 
die Pflege der Pflanzenbeete Schenefelds aufgeführt waren. Die Gemeindevertretung ist sich einig, 
dass der Auftrag an Jürgen Ewert dementsprechend erweitert werden soll. Klaus Glombek wird das 
Gespräch mit Herrn Ewert suchen.  
• Klaus Albers teilt mit, dass beim Klärwerk ein Polder abgefahren wurde. Weiter teilt Herr Albers 
mit, dass die Firma Panje die Arbeiten mit dem Güllerührer abbrechen musste, da ansonsten mit 
Beschädigungen zu rechnen war.  
• Außerdem teilt Herr Albers mit, dass die Arbeiten am Feuerwehrgerätehaus fast abgeschlossen 
sind. Nach Abtrocknen der Wand wird der Hausmeister diese weiß überstreichen.  
• Jens Polster regt an, in dem leeren Polder Schilf anzupflanzen (Sicherstellung der 
Wasserdurchlässigkeit). Die weitere Vorgehensweise wird mit den Gemeindearbeitern 
abgesprochen.  
• Volker Wolfsteller teilt die Kosten für eine LED-Straßenbeleuchtung mit. Am 19. Mai um werden 
der Bürgermeister sowie die Gemeindevertreter Klaus Albers, Klaus Hass und Volker  
Wolfsteller eine solche Beleuchtung in Neu-Wulmstorf anschauen.  
 
Im Anschluss wird die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit fortgesetzt.  
Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit schließt Bürgermeister Barnick um 21.50 Uhr die Sitzung  
und bedankt sich bei allen Anwesenden für deren Erscheinen.  
                                  Bernhard                                                            Barnick     
                              Protokollführer                                               Vorsitzender  
                                                                                                                                    


